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Abstrakt

Struény piehled vzorcu a vztahu z predmétu PST. Neobsahuje viechny
trividlni véci (pravdépodobnost jevu) a nékteré komplikovanéjsi, které se
nedaji snadno struéné shrnout (CLT, Markova nerovnost etc.). Veskerou
vétsinu ostatni potiebné vybavy na zkousku ale ano.

1 Pravdépodobnost

P(A[B) = P(;l(;)B)

2 Nahodné veliciny

Stifedni hodnota

EX =) zipx(z:)

Ya;

EX = /O:Oxfx(x)

Stiedni hodnota, rozptyl
o?=varX =E(X —-EX)?)=EX? - (EX)?
c=sdX =+vvar X

Moment
i = EX*

Centralni moment
op =E(X —EX)*

Koeficient Simosti .
o

M=
03

Koeficient je kladny, zdporny, podle toho, kam se vrchol vychyluje. (kladny
doleva, zdporny doprava)



Koeficient Spicatosti

ot

Y= — =3
T4

Koeficient je kladny, zaporny, podle toho, jestli je Spi¢atéjsi nez normalni rozdéleni
(kladny spicatéjsi, zdporny méné Spicaty).

Kvantil
Zo = Qx(a) =inf{z: Fx > a}
Tedy bod, ktery déli veli¢inu tak, ze pred nim je (« - 100)% hodnot.

Kritickd hodnota
Za = Qx(1—a)

Moment generujici funkce
Mx(s) = E(e*)

k-ty moment je pak

mg = —;

3 Nahodné vektory

Marginalni hustota

px(z) = pxy(,y:)

Yy

Fx(a) = [ T ey (o) dy

Podminéna hustota
pxy(z,9)

pX|Y(x|y) = py(y)

Kovariance
covxy =E(X -EX)(Y -EY)

Korelaéni koeficient
COVX Y

PXY = vvar Xv/varY



4 Priklady rozdéleni

4.1 Priklady diskrétnich rozdéleni

Tabulka 1: Ptiklady diskrétnich rozdéleni

Be(p) Binom(p,n) Geom(p)  Poisson(\)
n n— — k —
Px p (k@ =p)=r  QA-pklp R
EX P n-p % A
varX pg=p(l—p) n-pg=n-p(l—p) %=1 A
4.2 Priklady spojitych rozdéleni
Tabulka 2: Piiklady spojitych rozdéleni
Unif(a,b) Exp(A) Norm(j, 0?)
., z € (a,b) Xe M >0 | Gmw?
X e 20
P 0, else 0, else V2o
+b 1
EX % X p
(b—a)? 1 2
var X 5 v o

5 Bodové odhady

Vybérovy prumeér

Vybérovy rozptyl

1 < _ 1 ~ _
-ty S = o (o)
=1

i=1

Vybérova odchylka

Vybérovy moment




Vybérova kovarinace

Vybérovy korela¢ni koeficient

SX,Y

r =
SX Sy

6 Konfiden¢ni (1 — a)100% intervaly

6.1 Stfedni hodnota
Znamy rozptyl

6.2 Rozptyl

Pouze normalni rozdéleni. Pro obecné nelze uréit KI rozptylu.

(n—1)sy (n—1)s}
X2%,n—1 7X%—%,n—1

(n=Dsz _\ (o (m=Dsz
X?x,nfl Xffa,nfl

7 Linearni regrese

Primka




RSS (residual sum of squares)
Se = (i — (bo + b1z;))?
i=1

Presnost

Se

RP=1-—2¢ _
(Dt

Cim vice je koeficient blize 1, tim pfesnéji odpovidd model datiim.



